

# 市直高中段学校招生加分项目公布

## 体育、艺术、科技等奖励类加分项目 2020年起取消

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张士良)昨天,市教育局公布了2018年市直属高中段学校招生加分项目。加分项目共分两类,分别为政策类加分、竞赛类加分。

第一类政策类加分,分别有:(一)归侨及华侨子女和香港与澳门特别行政区籍考生(凭市侨办证明)、台湾省籍考生(凭市台办证明)、少数民族考生(凭市民族宗教事务局证明)加6分投档;(二)给予所有现役军人子女加分,仍执行加6分投档优待;(三)革命烈士子女(凭市民政局证明)加30分投档。

第二类竞赛类加分信息学和体育艺术两大类。

其中,信息学竞赛加分的对象和分值为:1.参加由省教育厅主办

的青少年信息学(计算机)竞赛(2015年9月1日起至2018年5月15日止)的一等奖和二等奖获得者,一等奖加8分,二等奖加6分。2.参加市教育局与市科协联合主办的中小学生学习程序设计竞赛(2015年9月1日起至2018年5月15日止)一等奖获得者,加6分。

其中,体育艺术类竞赛加分的对象和分值详细如下:

2015年9月1日起至2018年5月15日止参加省级以上教育行政部门举办的下列体育竞赛,获个人项目前六名或集体项目前三名的主力队员加8分;可加分的体育竞赛为:浙江省中学生运动会项目仅限田径、排球、游泳、健美操;ZS-BL浙江省中学生篮球联赛十强赛或总决赛;ZSTL浙江省中小

乒乓球联赛总决赛;ZSFL浙江省中小学生校园足球联赛总决赛;ZSSL省中小学生游泳联赛总决赛。

2015年9月1日起至2018年5月15日止参加宁波市第十七届运动会获个人项目前六名或集体项目前三名的主力队员加6分。项目仅限田径、游泳、乒乓球、排球(沙排)、足球、乒乓球、羽毛球、网球、射击、武术、蹦技、体操(艺术体操)、重竞技(拳击、举重、摔跤、跆拳道、散打、柔道)、水上(帆船、帆板、皮划艇、赛艇)。

2015年9月1日起至2018年5月15日止参加由市教育局和市体育局联合举办的列入计划的全市中学生体育竞赛,获个人项目前六名或集体项目前三名的主力队员加6分。今年符合加分条件的比赛项目

经市教育局和市体育局共同确认如下:宁波市中学生田径运动会;宁波市中学生健美操比赛;ZSBL浙江省中学生篮球联赛(宁波赛区)市级赛;ZSTL浙江省中小学生乒乓球联赛(宁波赛区)市级赛;ZSFL浙江省中学生校园足球联赛(宁波赛区)市级赛。

还有2015年12月至2018年5月,获省教育厅颁发的艺术特长水平A级证书者加6分。

市教育局明确:2020年起,宁波市高中段学校招生将取消体育、艺术、科技等奖励类学生加分项目,相关特长和表现等计入学生综合素质评价档案。

# 本周末迎来扫墓小高峰

## 部分扫墓用品不能带进地铁站

本报讯(记者张燕 通讯员方新年 储鹏飞)昨日,市客管局发布清明运输公共交通方案,重点在本周末(3月31日和4月1日)和清明节假期(4月5日至7日)两个时段增加交通保障。市客管局建议市民尽量乘坐公共交通工具出行。

3月31日、4月1日,对途经宝幢、育王的162路增加区间运力;轨道交通宝幢站出站安排至雅庄的接驳公交车30辆;通往宝幢、育王、汶溪、河头、山下庄、章水等墓区的19条主要公交线路增加运力,增加墓区公交线路班次;通达宁波火车站的10条公交线路加密行车班次。针对墓区集中的东线受交通管制,增开162区间(公交福明站-育王)线路,沿途停靠五乡行政服务中心(同泰嘉陵)、雅庄、宝幢,首班公交福明站发车时间为5:30;并增开公交短驳线(轨道交通宝幢站-雅庄),轨道交通宝幢站始发首班车6:10,末班车13:00;雅庄始发末班车13:20。

4月5日至7日,除轨道交通提早首班车时间、高峰时段缩小行车间隔外,市区还将开设14条公交扫墓专线(含3条摆渡线)。另有三条摆渡线在清明小长假三天里免费,分别为环城南路延伸段至育王、宝幢、雅庄;双银至深溪;轨道交通宝幢站至育王、宝幢、雅庄。

又讯(记者张燕 通讯员水微娜)昨日,宁波轨道交通提醒市民,部分扫墓用品不能随便带入地铁。

常见的不能携带进站物品有:油漆、鞭炮、爆竹、烟花、散装或60度以上酒类等。长度超过1米的大型扫墓工具今年也禁止携带进站,1米以下的榔头、锤子、锄头、铲子等工具必须妥善包装。打火机、火柴,每人携带数量不得超过2个(盒)。焚香和蜡烛的携带不在管控范围内。需要特别说明的是,除扫墓工具之外,长度超过1.6米、重量超过30千克、体积超过0.15立方米或长、宽、高之和超过1.8米的物品也是禁止带进地铁站。

# 中考特长生和特色班招生政策出台

## 招生数量原则上不超过招生总额的20%

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张士良)昨天,市教育局发布中考特长生和特色班招生政策。

今年市教育局明确:由符合2018年特长生、特色班招生的学校提出申请,按管理权限,分别报市、区县(市)教育局审批同意后纳入高中段学校招生计划,未列入计划不得招生。直属学校和跨区招生的区县(市)属高中段学校特长生招生由市教育局统一审批,获批后纳入该校招生总计划。

其中,各校招收特长生、特色班应立足本地招生,传统特长生招生数量不超过学校招生计划的5%,特长生、特色班总的招生数量原则上不超过学校招生总额的20%。

报考特长生、特色班招生的学生应符合宁波市高中段学校报名条件,在初中学习期间学业成绩良好(报考普高综合素质评价应3P1A以上),且具有所报项目的特长和发

展潜质。具体要求如下:

体育特长生、特色班招生条件为:在初中阶段参加市级以上教育行政部门主办的体育比赛取得个人项目前三名,集体项目前八名的初中应届毕业生,或县级以上教育行政部门主办的体育比赛取得集体项目前三名的初中应届毕业生。

艺术特长生、特色班招生条件为:在市级以上教育行政部门组织的比赛中获得三等奖以上荣誉,或获得浙江省学生艺术特长生水平测试A级或具有相当水平(稀有乐器如:双簧管、大管、大号、圆号、长号、低音提琴、中提琴等可以适当降低级别)的应届初中毕业生;或者虽然无相关荣誉证书,但掌握一定艺术技能,具有较高艺术素养的初中应届毕业生。

创新发明、信息技术、自然科学、文学创作等方面特长生、特色班招生条件为:在市级以上教育行

政部门参与组织的各类比赛中获得三等奖以上荣誉,或参与初中学校相关社团活动并取得市级以上比赛荣誉的应届初中毕业生。

其中,原鄞州区高中段学校2018年招收特长生、特色班具体要求暂时参照鄞州区的文件执行。

直属学校和允许跨区招生的学校,专业素质测试报名方式由各校自定。符合报名条件的考生须于5月8日前自行向招生学校报名,允许考生参加多所学校(含普高、职高)的专业素质测试。而面向当地招生的区县(市)属学校的专业素质测试报名方式由各地教育局制定。

考生综合成绩根据初中学业水平考试成绩(即中考成绩)、专业素质测试成绩,按一定权重合成。其中,初中学业水平考试成绩所占权重不低于30%,不高于90%。

特长生、特色班招生录取工作统一纳入中招录取,优先在零批次

录取。特长生、特色班考生根据专业素质测试成绩,自主选择1所普高或职高学校填报志愿,在招生计划内按照综合成绩择优录取。当录取中出现同分现象时,以专业素质测试成绩高者优先;若专业素质测试成绩相同,则按高中段招生同分录取规则执行。

其中,跨区招生的学校需将拟录取的跨区特长生、特色班名单交市教育局中招办审批同意后,方能办理录取手续。

今后,各学校要为每一位特长生、特色生单独建档,记录特长生、特色生培养发展过程,高考后对该学生三年的发展进行总结,探索特长生培养的方法。市教育局将定期对特长生、特色班招生学校工作评估,评估不合格的学校,予以黄牌警告,一年内如仍未明显改进,取消其下一年度该项目的招生资质。

# 2017年血液数据报告发布

## 全市共有88354人次参加无偿献血,献血人数和献血量创历史新高

本报讯(记者陈敏)记者昨天从市献血办获悉,2017年宁波市血液数据报告火热出炉。2017年全市共有88354人次参加无偿献血,献血量达25847.8升,献血人数和献血量创历史新高。

其中捐献全血80404人次,献血量为23828.3升,同比分别增长7.7%和6.9%;捐献机采血小板7950人次,捐献量为10098个治疗单位,同比分别增长8.2%和18.7%。

长期以来,高校师生一直是无偿献血的生力军和先锋队。2017年我市高校积极响应我省“骄子情怀、热血青春”爱心献血活动,全年献血9848人次,献血量达2456.3升,献血人次和献血量同期分别增长8.8%和6.3%。

据统计,共有8所高校无偿献血人数是在校学生总数的9%以上,他们分别是:公安海警学院、宁波卫生职业技术学院、浙江医药高等专科学校、宁波大学、宁波职业技术学院、宁波城市学院、浙江工商职业技术学院和浙江万里学院。

2017年市直机关及所属企事业单位开展“心系群众、血浓情深”无偿献血活动,团体组织献血达9次,成功捐献812人次,献血量达228.1升,献血人次和献血量同期分别增长80.8%、109.5%。据统计,2017年共有31家市直机

关单位和23家所属企事业单位无偿献血,人数是在职职工总数的10%以上。

2017年,市级卫生计生系统开展“护卫生命、天使血缘”活动达19次,医务人员献血1536人次,献血量达410.2升,医务工作者献血人数占总职工数的15.2%,献血比例是普通人群的10倍以上。

2017年献血量最多的前5家医院为:市第一医院、市医疗中心李惠利医院、市第二医院、市李惠利东部医院、市妇儿医院。

医务人员主要集中在春节期间献血,以确保我市血液紧缺季节的临床血液供应。他们不仅治病救人,更在血液最紧缺的关键时刻,身先士卒,用自己的热血为患者带去生的希望。

随着我市医疗保障水平的不断提高,近年来,我市医疗机构数量和临床用量不断增加。据统计,2017年全市78家医疗机构临床用量为23240.8升,增幅为4.93%,机采血小板9983.8个治疗单位,增幅为17.65%,成分输血量率和使用率均为99.9%;自体输血量12543例,同比增长15.3%,回输量为4861升,自体输血量达17.3%。同时,2017年我市办理免费用血报销共1165例,报销金额达92.9万元,较上年增长10.0%。

# 大岙岭隧道工程首爆成功

昨天9时许,伴随着砰砰巨响,大岙岭隧道工程首爆成功。大岙岭隧道总长约400米,是海曙区横街至章水(毛家岙至樟村段)公路工程唯一的隧道。现场施工负责人介绍,预计今年年内隧道可完工,公路整体项目力争于2019年初建成通车。

右图为大岙岭隧道效果图。



# “企业环评就是重要执法依据”

## “环保督政问企”小分队走进宁海经济开发区

### “美丽宁波”环保在行动之“环保督政问企”进行时

本报讯(记者冯璋 通讯员陈晓众 郭峰)“你们企业的车间噪声可能导致厂界噪声超标了,建议重新合理布局一下。”昨天,市“环保督政问企”小分队走进宁海经济开发区,在对宁波朗沃矿业有限公司进行“把脉”时,环保专家提出建议。

### 建议企业车间合理布局

朗沃矿业的厂区比较大,但目前已经利用的场地并不大。靠近厂区北侧围墙的一个车间,是专门用来锻打高温金属的,车间里面充满着刺耳的“当当当”锻打声。

“虽然今天没有带噪声仪来,但听声音,我觉得这个锻打车间可能导致厂界噪声超标了。”随队的环保专家说,企业噪声是否超标,是环保

监测人员对企业厂界(企业的围墙外面)噪声进行监测。因此,他建议,趁着厂区还没有全部利用起来,可以重新合理安排车间。

“把锻打车间安排在厂区中间,同时,在生产的时候把车间的门窗都关起来,这样就能避免噪声超标被投诉。”他还建议,工人在锻打的时候最好能戴上防护装备,避免耳朵受损。

企业负责人对专家的建议表示接受,同时提出了一个问题:企业想增加一个工艺环节,不知道怎么审批?宁海县环保局相关负责人表示,企业只要委托环评企业,编制相应的环境影响评价文件,他们将开通“绿色通道”,为企业做好服务工作。“只要符合环保审批要求,我们会以最快的速度出具审批意见。”

与此同时,环保专家也对企业提出了忠告:企业负责人应该仔细研究环评,厂区的布置、生产线的设置以及生产工艺等的变化,都有可

能导致污染量的增加,对外环境造成影响,所以现状不能和环评有任何出入。“对环保部门来说,企业的环评就是重要的执法依据之一。”

### 初期雨水既要收集也要规范处理

小分队的另一组工作人员来到了宁波宁东混凝土有限公司。走进企业,厂区内看不到一般混凝土公司常见的尘土飞扬的情景。

“我们的生产都是在全封闭状态下进行的,生产主楼和原料仓库之间也是由全封闭的走廊连接。”该公司办公室主任鲍海成说,企业投资了200万元用于厂房环保设施的建设。

随队的环保专家乐晓妍仔细考察整个厂区后,还是发现了一个小问题。“按照相关规定,这类企业应该收集下雨前15分钟内的雨水,也就是初期雨水。”乐晓妍说,降雨初期的雨水,因其溶解了

企业厂区空气中的酸性气体、汽车尾气、生产废气等,降落地面后会沾染地表污染物。

虽然该企业在车间周边都设置了小水沟引导初期雨水,但收集井比较小,截止阀又不够规范,同时也没有初期雨水的简单处理设施。“我建议,你们可以派人到镇海永大构件公司去看看,他们的初期雨水收集系统很规范,也很简单易学。”

随后,这组工作人员来到了宁波荔群精密模具有限公司。这家公司只是租用了其他企业的一个车间,主要生产企业模具。由于生产过程中需要对模具进行打磨,因此产生粉尘,企业专门安装了除尘装置。

但在车间外,乐晓妍看到,除尘设施的出口朝下,还在出口绑了个编织袋和塑料袋,看上去和周边环境非常不协调,除尘设施工作时一股轻微的异味扑鼻而来。“这样不但没有起到有效的除尘,也与除尘设施出口向上的标准相去甚远,而且现场除尘设施的密封效果也欠理想。”

# 成品油零售价格上调

本报讯(记者徐展新 通讯员邱萍)笔者从中石化宁波分公司了解到,国内成品油零售价格今日零时迎来年内第3次上调。

根据国家发改委下发的调价通知,本次调价后,92号汽油调整为每升6.86元,上调0.14元;95号汽油调整为每升7.29元,上调0.14元;98号汽油调整为每升7.99元,上调0.16元;0号车用柴

油调整为每升6.48元,上调0.14元。

本次调价后,今年市场经历了6次调价窗口期,其中2次下调,3次上调,一次搁浅。总体而言,今年92号汽油每升累计上调0.05元,95号汽油每升累计上调0.04元,0号车用柴油每升累计上调0.04元。此次价格调整后,以50升油箱为例,加满一箱95号汽油将多花7元。

# 26.1℃! 甬城迎来入春后最暖一天

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)又是一日好春光,太阳持续上岗,尽情地春光发热。昨天,宁波迎来了入春以来最暖一天,市区最高气温达到26.1℃,最低气温11.5℃,恍如初夏。

根据中央气象台预报,4月1日前,影响我国的冷空气路径偏北,全国大部气温仍较常年同期明显偏高。4月2日起一股强冷空气自北向南影响我国大部地区,气温将由前期的偏高转为接近常年或偏低。

从前天开始,我市开启阳光升温之旅,好天气持续到月底。春天是美好的季节,百花齐放,生机勃勃。根据资料显示,近期

天气舒适宜人,稳中有升,大伙可以趁着周末外出踏青赏花、拥抱自然。

根据预报,今天多云,周末两天多云到阴。今天最高气温24℃至26℃,周末最高气温20℃至22℃;最低气温11℃至15℃。此外,今明两天沿海海面有持续大雾天气,请海上航行和作业人员注意安全。